

責任編輯：呂俊明
美術編輯：譚志賢



▶ 疫情再度嚴峻起來，學校有必要收緊防疫措施，保障師生安全環境下上課。

▼ 後日開學，學生須提早在今日及明日做快測。



學生今起快測 禁紅黃碼家長入校 嚴防開學爆疫 家長促收緊措施

全港學校將於本週四（9月1日）開學，惟本港新冠肺炎疫情升溫。據了解，教育局今日會發信通知學校加強防疫措施，以及更新《學校健康指引》，要求學生在開學前兩日，即在今明兩日須做快速快測，而持有「紅碼」或「黃碼」的家長不可進入校園。

教育局局長蔡若蓮昨日在社交媒體表示，希望在學生健康及學習需要之間取得平衡，盡量避免疫情對同學的學業及身心健康造成影響。有家長表示，近日新增確診數字持續高企，很擔心子女開學後會受到感染，冀當局適當收緊防疫措施，保護學生健康。

大公報記者 鍾怡

學，惟本港新冠肺炎疫情升溫。據了解，教育局今日會發信通知學校加強防疫措施，以及更新《學校健康指引》，要求學生在開學前兩日，即在今明兩日須做快速快測，而持有「紅碼」或「黃碼」的家長不可進入校園。

不戴口罩課外活動 料需打齊三針

教育局昨日回覆《大公報》時表示，昨日與學校議會及校長會代表就新學年開學事宜舉行網上會議，就開課安排交流意見，包括加強預防新冠病毒措施，例如請學校鼓勵學生和教職員提早於8月30日起進行快速抗原測試，學界對此反應正面。教育局今日會發信通知學校有關加強措施，以及更新《學校健康指引》。

衛生防護中心傳染病處主任張竹君認為，有關做法謹慎，可及早找出陽性個案，避免在校園引起傳播。

維持半日面授較穩妥

中華基督教會協和小學（長沙灣）校長蔡世鴻接受《大公報》訪問時表示，上個學期一直持續返校前需每日快測的安排，學生、家長都已經習慣，而校方早前亦將機構捐贈、教育局派發的快測包定期發給學生，相信提前兩日做快測問題不大。「學校之後會以電子通告的形式通知各位家長最新防疫安排。」

蔡世鴻說，今明兩日學生檢測完後，學校會提供快測記錄表供家長記錄孩子每日體溫及快測結果，家長需簽名，待周四進校門前給老師檢查。而學校亦會在開學前根據防疫指引，安排清潔公司對學校進行全面消毒。此外，家長亦很自律，若自己確診或有不舒服會提前通知學校，不會太擔心「紅黃碼」家長會進入校園。

開學後維持半日面授，每月亦需向教育局提交疫苗接種數據。蔡



▲專家呼籲，因新冠疫苗需時產生效力，家長應盡快帶子女打針。



▲《大公報》本月26日報道每日確診撲近萬宗開學存風險，引起社會廣泛關注。

世鴻認為，目前疫情嚴重，維持半日面授能減少病毒傳播風險，較為穩妥。若日後確診數字得到控制，希望教育局能考慮逐漸開放下午課外活動，比如採取每個年級輪流活動的方式。

蔡世鴻強調，統計接種數字能幫助穩定校內疫情。學校8月27日已經聯絡外展隊到校，給位於深水埗區的小學生和幼稚園學生打針，大約有200位學生打針。「為了小朋友的安全着想，其實家長都很配合帶子女打針。」

盡快帶子女接種疫苗

天水圍香島中學校長吳容輝亦表示，校方會以WhatsApp群組直接通知學生提前兩日快測安排。目前學校中一、中六學生已經上了3、4日升中適應課或補習課，暫時沒有出現陽性個案，而學校目前已經超過九成學生接種超過兩針。

吳容輝說，維持半日課可能課時會有些緊張，開學後，學校會按課程表將每節課時縮短十分鐘至三十分鐘，每日依舊上8至9堂課，亦會保持小息時間。

教育局局長蔡若蓮昨日亦在社交媒體上表示，希望在學生健康及學習需要之間取得平衡，並呼籲家長，為減低學生因感染而導致重症、後遺症和死亡的風險，請馬上安排子女接種疫苗，並循序漸進打齊兩針、三針。

相關新聞刊 A2



▲教育局局長蔡若蓮昨日到訪灣仔聖若瑟書院，了解學校準備開學的情況。

全港學校將於本星期四開學，有消息人士透露，教育局將要求學生接種3針疫苗，方可不佩戴口罩參與課外活動；若中學需申請全日面授課堂，則需九成學生打齊三針。有小學校長表示，這些措施是可接受的，都是保障學生。

加強防護

要求學生接種3針疫苗，方可不佩戴口罩參與課外活動；若中學需申請全日面授課堂，則需九成學生打齊三針。有小學校長表示，這些措施是可接受的，都是保障學生。

校長：措施保障學生

中華基督教會協和小學（長沙灣）校長蔡世鴻表示，這些措施是可接受的，都是保障學生。但對於其校來說，若

學生要參加課外活動，不管接種幾針，都不能除口罩，以防萬一。

教育界立法會議員朱國強則指出，相關要求合理，因現時疫苗通行證亦要求市民需接種3針方可進入部分處所，他亦相信已接種兩針疫苗的學生也不會太抗拒接種多一針疫苗。

至於中學全日面授方面，天水圍香島中學校長吳容輝則認為，因為學生接種兩針，都是剛剛超過九成，如要三針，需有一段時間才能達到要求。

基層壓力大 盼續派快測包

全職媽媽何女士與15歲的大女及12歲的次子，一同住在面積約180平方呎的劏房。何女士說，目前家裏快測包大約有幾十隻，相信是足夠應付開學需要。而她亦會讓子女在今明兩日都做快測。又指自己抗疫物資還算足夠，但都希望學校能繼續派發足量快測包給小朋友。

「每日做快測消耗大」

何女士說，學校之前每個月都會派發一些口罩、檢測包等防疫用品，

而社工亦會給一些，所以就有一些存貨。「開學後需要每日做快測，消耗大，都希望學校能繼續派發足量的快測包給小朋友。」

何女士坦言，近日單日新增確診數字持續升高，很擔心子女開學後會受到感染。雖然學校前幾日都有提醒家長注意防疫，若子女中招需及時上報，惟她希望政府盡快推出關於學校防疫的詳細規劃。目前雖然有「紅、黃碼」的安排，但現時正逢暑假，人流量大，傳染面廣，若有更針對性的措施，相信小朋友的健康會更有保障。



▲學校會向學生派發快測包等防疫物資。

開學防疫小貼士



- 每天上學前做快測
- 如有發燒或出現呼吸道感染徵狀，須停止上課，並盡早求診
- 在校園內必須戴上口罩及自備紙巾
- 當雙手可能接觸過污染物時，須用視液及清水洗手
- 打噴嚏或咳嗽時應用紙巾掩住口鼻，把用過的紙巾棄置到有蓋垃圾桶
- 避免共用個人物件如餐具及毛巾等